

11 .信報財經新聞

「長江學者獎勵計劃」十周年

一項大膽打破制度局限的創舉，十年來為國家延攬大批海外科研學術精英回國參與高校建設，配合國家推動創新和改革的迫切需要。這創舉不但大大提升中國高校在國際上的學術地位及競爭力，更在社會上激發起尊重知識、尊重人才的風氣。

這項創舉就是十年前由李嘉誠基金會與國家教育部共同推動成立的「長江學者獎勵計劃」。該計劃上周在人民大會堂舉行第十屆頒獎典禮，邀得基金會主席李嘉誠前往北京主持頒獎，並且向獲獎學者致以深切祝賀。

出席典禮的嘉賓尚有國務委員劉延東、教育部長周濟以及教育部多位官員。

「長江學者獎勵計劃」一直為國家吸引及培訓人才，李嘉誠不但對其成效深感滿意，更對歷年獲獎的長江學者充滿期望。

李嘉誠在頒獎典禮上致辭時說，這計劃已實現了對國家、對社會的承諾，它所燃起的巨大改變實在超乎預想，在社會上激發了尊重知識、尊重人才的風氣，鼓勵和開啓了整個學術界的熱情，展現出無盡的光芒。

李嘉誠又藉此機會表揚為國家作出巨大貢獻的長江學者。他認為，全因學者們的努力，計劃才能拓展全國大學和科研機構的新科學領域。

在典禮上，李嘉誠勉勵大家追求「至誠」。他說，在建立自我成功的同時，永遠不要忘記追求無我，常常抱 為民族和人類作出貢獻的良願，當有能力及有意願對社會竭盡一己之責，必能創出希望和有效的變革，打造一個公平、公正、充滿自由動力和快樂和諧的社會。

本屆榮獲「長江學者成就獎」的學者共三人，分別為「生命科學獎」的香港中文大學生命科學系學者**陳小章**教授、「工程科學獎」的哈爾濱大學市政工程系學者馬軍教授以及「環境科學獎」的中科院生態環境研究中心環境科學系學者江桂斌博士。